

业内人士介绍安全管用驱蚊法

驱蚊手环、驱蚊夹噱头多

□记者 邢晓蕊

本报讯 夏天到来,蚊虫活跃,防蚊、驱蚊产品都被摆在了超市和卖场的显眼位置。昨天,记者走访市区多家超市、卖场发现,除电蚊香、防蚊液、花露水等热销外,驱蚊手环、驱蚊手链、防蚊贴等防蚊产品也颇受顾客青睐。

昨天上午,在市区中兴路北段一家大型超市的通道上,专门设置了一个防蚊产品展台,上面摆放着驱蚊液、花露水等常见驱蚊产品,还有驱蚊手环、驱蚊手链、驱蚊夹等造型新颖、时尚的驱蚊产品。驱蚊手环款式多样,便宜的十几元一个,贵的售价二三十元。家住幸福花苑小区的宋女士为5岁的女儿挑选了一盒防蚊贴和一款粉色驱蚊手链。宋女士说:“女儿特别怕蚊子,蚊子叮咬后,皮肤就会红肿起包。每次带孩子出门,我都要给她的衣服

上贴防蚊贴,喷防蚊液。”

在市区光明路、建设路、矿工路等多家超市,防蚊、驱蚊产品都十分畅销。一些孕婴店也专门出售适合婴幼儿使用的驱蚊液、驱蚊贴等。据超市工作人员介绍,中老年人大多选择灭蚊喷雾剂、电蚊香、花露水等传统驱蚊产品,年轻人普遍倾向于防蚊液、驱蚊灯、电蚊拍等新型产品。湛南路中段一家孕婴店的营业员则表示,婴幼儿的家长对驱蚊产品的安全性特别重视,天然植物配方的驱蚊产品比较畅销。一些家长担心孩子外出被蚊虫叮咬,还专门为孩子选购驱蚊手环、驱蚊圈等戴在身上。

“我给孩子买过一个驱蚊手环,效果并没有商家宣传得那么好。”家住新华区光明路街道长青社区的李女士说,她在网上花28元为儿子买了一个驱蚊手环,外出散步时儿子照样被蚊子袭击,小腿上被咬

出了疙瘩。“驱蚊手环中放的通常是驱蚊药,有一定的驱蚊效果,但是手环不能防护全身,还不如给孩子身上涂抹防蚊液有效。”

天气越来越热,蚊子越来越多。那么,用什么样的方法驱蚊既管用又安全呢?湛河区疾控中心主任李文灿说,夏季防蚊,首先要保持室内卫生,建议市民及时清除家中积水,给水培植物、花瓶等定期换水,减少蚊虫滋生。在家中,可以用纱窗、蚊帐、电蚊拍、捕蚊灯等物理方法防蚊;外出游玩时,建议穿长袖长裤并提前在皮肤暴露处涂抹花露水、驱蚊液等。她表示,一些婴幼儿家长热衷使用的驱蚊手环、驱蚊夹等驱蚊产品,往往噱头大于实用,驱蚊效果并不理想。对付蚊子最硬核的办法还是使用蚊香、杀虫气雾剂等,只要按照产品说明正确使用,即可杀灭蚊虫。

三名困难职工的“微心愿”实现了

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,市城乡一体化示范区工会联合会与示范区综合执法局、示范区医保中心有关人员开展“点亮微心愿”志愿服务活动,为3名困难职工送去了电风扇、光波炉等生活用品。

示范区工会联合会负责人余彩霞介绍,该活动由各级工会负责组织。辖区困难职工通过微信搜索“豫工惠微心愿”小程序,在线上申请。本级工会组织将符合条件的“微心愿”发布到“豫工惠微心愿”网络平台,再由社会大众、单位、个人自主认领。

近期,该区3名困难职工在线发布“微心愿”后,很快被市总工会调研员孔德旭及示范区综合执法局和示范区医保中心认领。随后,三方出资购买了困难职工急需的电风扇、光波炉等物品,送到3名困难职工家中。

来电即回

工地施工影响休息

昨天,市民庞先生拨打本报热线反映:“市区平煤集团一矿幼儿园附近有一工地昼夜施工,影响附近居民休息。”就此事,本报热线工作人员拨打市长热线,38号接线员回复:“我们通知相关人员查看后再处理。”

偷电“挖取”比特币 马某被警方抓获

□记者 赵志国 通讯员 张培园

本报讯 比特币是一种点对点交易形式的虚拟加密数字货币,用户可以通过计算机在网络上“挖矿”获取。“挖矿”需要消耗大量的电能,有些不法分子就想到盗电。昨天,从市公安局传来消息,市公安局光明路分局近日破获一起盗窃电力案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

据办案民警介绍,5月17日上午,光明路公安分局案侦大队接有关部门通报称,位于市区矿工路西段的一个变压器用电损耗巨大,怀疑有线路漏电。供电公司工作人员在周边小区进行安全检查,发现市区矿工路一家家属院有一用户从供电线路上绕过电表擅自接线用电,涉嫌窃电。工作人员当即报警。

接警后,光明路公安分局案侦大队中队长陈振东带领民警、辅警迅速出击,立即对现场进行勘查,提取物证,固定证据。经查,从2019年7月以来,犯罪嫌疑人马某因家里有13台挖矿机(俗称虚拟货币矿机),耗电量比较大。为降低成本,马某想采取私自挂线的方式偷电用电,于是雇人私自改装电线线路,从而实现了“免费”用电。经供电管理部门核算,马某窃电45809.28kW·h,涉案金额为28058.18元。

5月26日,光明路公安分局依法对涉嫌盗电的马某采取了刑事强制措施。目前,案件还在进一步侦办中。



天蓝河清 景色宜人

5月27日上午,在新华区香山管委会石桥营村附近湛河上游,河水拍打在石头上激起层层浪花,天空湛蓝,河水清澈,村容整洁。一位村民高兴地说:“家乡的天蓝、河清,真美!”

本报记者 张鹏 摄

四人带头清扫无主庭院

居民自治让小区大变样

□本报记者 李霞

干净整洁的院子、规划有序的停车区、新装的枣红色铁栅栏……原来脏乱差的无主小区,如今在4位热心居民的义务奉献下,新华区西市场街道三街社区富安居小区焕然一新。

昨天上午9点多,在富安居小区,居民芦娜云提起小区近段的变化感慨地说,如今院内环境美了,大家进出门舒心多了。

芦娜云说,他们小区建成于2015年,院内只有一栋28层的居民楼,有130户居民。自从今年2月小区物业因故撤出后,院内逐渐出现了垃圾无人清、车辆乱停乱放、楼前下水道堵塞等一系列问题,让大家苦不堪言。“后来,张涛、刘忠顺、徐显

彬、谢金宽4位居民当起了志愿者,义务清扫庭院,才让小区焕然一新。”

今年56岁的张涛是位老党员。他说,他和其他三位居民都是老同志,数他年龄最小。3个多月前物业撤出后,加上那个时候疫情紧张,他们作为社区志愿者,在小区门口卡点值勤时,见院内卫生实在糟糕,便抽空清运垃圾、清理楼道杂物。他们的行动得到了全楼居民的支持,也有居民主动加入义务服务的行列。“我们备受鼓舞,更有干劲了。”

“真是满满的正能量,几位老师傅为大家做的件好事,我都发到小区微信群里,大家一致点赞。”居民高晓红说,小区内有一处40多平方米的空地,长年堆着杂物和垃圾,臭气熏天。5月上旬,张涛等人花了一个多星期,清理垃圾杂物,修

复坑洼地面,将其规划成了停车区。刘忠顺师傅还自掏腰包买来油漆,画出停车线,方便居民停车。“一个多星期前,居民楼前下水道堵了,也是他们疏通的。”

为了保持楼道内卫生,74岁的徐显彬专门买了拖把和扫把放在一楼楼道内,楼道脏了便顺手打扫一下。“我们几个退休在家没事,看到院内乱糟糟的,心里都特别不舒服,就想发挥余热,干点力所能及的事为大家服务。”徐显彬说。

三七街社区党总支书记宋晓丽说,这3个多月来,4位老同志不怕脏不怕累辛勤劳动,让小区发生了很大变化,希望更多居民能像这几位居民一样,主动参与小区建设。下一步,社区打算帮居民引入新的物业公司或者在小区中成立业主委员会,引导居民自治。

湛河区人民法院公告

黄延涛、王文鹤:

本院受理原告平顶山银行股份有限公司与你们及黄小涵、李仕盼金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内。定于举证期满后次日(遇法定节假日顺延)上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第五审判庭开庭审理,逾期将依法裁判。

特此公告